

精品富士 5元一个!

批发商反映: 苹果价格创十年新高

文/片 本报记者 李怀磊

零售市场>>

一个精品富士 5元

28日下午,在利民西路一家超市,一位买水果的市民看到苹果价格标签,说了一句“苹果真贵”,然后摇摇头离开了。记者注意到,精品富士苹果标价8.5元/斤,烟台栖霞富士标价6.5元/斤,红富士标价4.5元/斤,普通富士每斤也要3.8元。

记者随手拿了一个精品富士,在这家超市的电子秤上称得0.288千克,按标价8.5元/斤来计算,一个苹果要4.89元,稍大一点的能卖到5元以上。超市导购员介绍,去年这时候,每斤精品富士6元,现在进价贵了,卖价自然得提上去。粗略计算,涨幅达4成以上。

在柳园路一家水果零售点,最便宜的本地苹果每斤2元,最贵的烟台富士每斤卖到了5元。“苹果还没像今年这么贵过,以前也卖过这样的价,但质量比这好多了。”水果店主介绍,目前普通苹果比去年涨了四五毛,好苹果一斤涨了两三块钱,涨幅高达三成以上,因此他不敢进最好的苹果,怕价太高卖不出去。



“太贵了,真快吃不起了!”28日,在利民西路一家超市,看到精品富士苹果标价8.5元/斤,一个差不多要卖到5元,一位市民直呼“吃不起”。不少多年经营苹果批发生意的商贩说,今年的苹果价格是10年来最高的。

批发市场>>

一车苹果多花三千

28日上午10点,已经过了水果批发高峰时段,而在鲁西瓜果批发大市场,批发苹果的车辆几乎占满了市场中间的道路。“去年这时从烟台拉苹果,一斤8毛左右,现在得1块1左右。”经营普通苹

果批发生意的陈先生介绍,一车装三万斤的话,比去年要多花三千块钱,他干苹果批发生意十多年了,还没见过这么高的价格。

记者采访了近十位苹果批发商,他们中有三位主营精品苹果批发,其余几位从事普通苹果批发。提起今年苹果市场的行情,几位批发商一致反映:“贵,从来没有这么贵。”记

者了解到,按质量分,苹果批发价比去年同期涨了0.3元到1.2元不等。

在绿康水果批发市场,记者了解到,切面直径70毫米左右的普通苹果每斤批发价约为1.3元,切面直径80毫米的每斤1.5元到2.5元不等,精品苹果每斤高达4元以上。目前,批发市场上很难找到批发价在1元以下的苹果,

而去年普通苹果的批发价每斤1元左右,批发价每斤3元以上的苹果很少。

一位高姓市场工作人员介绍,目前鲁西瓜果批发大市场95%以上为富士苹果,其中本地苹果占两成多,烟台富士苹果占到七成左右,这两个市场每天上市的苹果约为45吨,和去年同期差不多,但价格高了很多。

原因分析>>

倒春寒致产量减

在鲁西瓜果批发大市场和绿康水果批发市场几位批发商反映,烟台苹果现在“不好拉了”。“现在价格高,便宜苹果收不着,收满3万斤苹果得花三四天时间。”苹果批发商路先生说,总产量少了,一部分苹果又入了库,聊城市场上主要是烟台苹果,价格自然就高了。

多位水果批发商坦言,造成苹果量减价高的主要原因是,年初倒春寒冻死了不少花朵,致使成果率下降,造成了现在的苹果产量下降。另一方面,今年春季低温时间长,苹果开花期延后将近半个月,8月中旬以后又持续20多天的阴雨天气,导致苹果光照不足,生长期相对缩短25天左右,产量有所下降,而产量的下降推动了苹果价格上涨。

○延伸调查:

梨柑橘价格基本没变

在振兴路一家超市内,普通柑橘标价为0.99元/斤,梨标价为1.29元/斤。超市导购员介绍,价格跟去年同期比基本没有变化。

记者从批发市场和商场了解到,尽管柑橘和梨的批发价较前段时间略有上涨,批发价每斤分别涨了2毛左右,但跟去年同期相比,基本没有变化。

▲在利民路一家超市,精品富士标价为8.5元/斤,但少人问津。

记者 李怀磊 摄

◀这样的精品富士,批发价为每斤4元,在商场一个就能卖到5元左右。

记者 李怀磊 摄

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

POLO升级购 10.1-10.31

同样配置更实惠 同样价格更高配

免费升级:花低配置的钱 买高配置的车 金秋十月 好礼狂享



上海大众聊城五州4S店将于10月31日上午10时举办“金秋十月升级购, POLO增配促销周”活动, POLO车系同样价格更高配, 期待您的光临!

最后3天!

上海大众山东销售服务中心
聊城市五州商务汽车销售有限公司

销售热线: 0635-8880555 服务热线: 0635-8880567 地址: 开发区东昌路东首(新东环路口)



Das Auto.